Вибірковий перелік контрольних питань з дисципліни

«Основи екологічного менеджмента і аудита».

1. Екологічний менеджмент. Цілі та задачі дисципліни.

2. Нормативно-правова база Екологічного менеджменту. Система стандартів ISO 14000).

3. Модель системи екологічного менеджменту на підприємстві (згідно ISO 140000).

4. Екологічна політика підприємства.

5. Планування системи екологічного менеджменту.

6. Введення у дію на функціонування системи екоменеджменту на підприємстві.

7. Контролюючі та корегуючи дії в системі екологічного менеджменту.

8. Концепція непереривного розвитку. Її компоненти.

9. Екологізація економіки. Основні напрямки екологізації.

10. Поняття про екологічний аудит.

11. Ліцензування природоохоронної діяльності.

12. Структурна перебудова економіки.

13. Екологічне страхування.

14. Екологічний механізм природокористування.

15. Ресурсні платежі підприємства.

16. Платежі за забруднення довкілля.

17. Визначення економічного ефекту природоохоронних заходів.

18. Попереджена економічна шкода від забруднення довкілля.

19. Основні показники впливу підприємства на довкілля.

20. Зареєстровані екологічні дані. Їх склад.

Приклади задач.

1. Перелічити основні показники програми екологічного оздоровлення підприємства. Розрахувати попереджену економічну шкоду від забруднення довкілля, користуючись данними таблиці (варіант 1).

2. Охарактеризувати основні етапи планування екологічної політики підприємства (малярне підприємство), розрахувати економічний ефект від вводу в дію системи очищення повітря, користуючись даними таблиці (варіант 2).

3. Вирахувати економію платежів підприємства за забруднення атмосфери, коритуючись даними з таблиці (варіант 3).
Таблиця.

	Вар.
	Вид підприємства
	Виброси, т. в рік
	Ефект очищення, %

	1
	Котельна
	СО
	SO2
	NO2
	зола
	СО
	SO2
	NO2
	зола

	
	
	1200
	380
	70
	240
	65
	70
	75
	75

	2
	Малярний цех
	стірол
	толуол
	бензол
	ацетон
	стірол
	толуол
	бензол
	ацетон

	
	
	4,1
	1,8
	2,6
	3,1
	88
	90
	75
	92

	3
	Ділянка механічної обробки
	Пил метал.
	Аерозоль олії
	Пил плат.
	СО
	Пил метал.
	Аерозоль олії
	Пил плат.
	СО

	
	
	30
	18
	16
	110
	60
	70
	75
	85


Приклад рішення задачі з розрахунками всіх показників.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Дані:
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Вид підприємства: Котельна
	
	Викиди, т./г.
	
	
	
	Ефект очищення, %

	Речовини:
	
	
	CO
	SO2
	NO2
	зола
	CO
	SO2
	NO2
	зола

	
	
	
	5200
	730
	3100
	730
	70
	86
	90
	85

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	1. Попереджена економічна шкода
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔУ=(100-Фп)/100*У     , де У – шкода до очищення, Фп - процент поліпшення в разі очищення.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	У=φ*σ*Мпрi*fi*Kинд
	φ=14,4 грн/т; σ=4; fi=1; Kинд=1 
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Мпрi=Ai*Mфi
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ΔУ=((100-Фп)/100)*(57,6*Ai*Мфi)
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔУ=   для
	CO
	89856,00
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	SO2 
	129507,84
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	NO2 
	739238,40
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	зола
	261748,80
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔУ сумарний=
	1220351,04
	грн/г
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.Економічний ефект від впровадження системи очищення повітря.
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Э=ΔУ+ΔП-(С+Ен*К)
	
	Ен=0,15
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ΔП=(100-Фп)/100*П
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	П=Мфi*Нб*Кнас*Кф
	
	Кнас=1; Кф=1
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	П=Мфi*Нб
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ΔП=(100-Фп)/100*(Мфi*Нб)
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔП=   для
	CO
	3120,00
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	SO2 
	5416,60
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	NO2 
	16430,00
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	зола
	328,50
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔП суммарный =
	25295,1
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Э=    для
	CO
	92890,00
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	SO2 
	132414,44
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	NO2 
	752720,40
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	зола
	261869,80
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Э сумарний =
	1239894,64
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3. Економічна ефективність.
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Ээ=Э/(С+Ен*К)
	
	Ен=0,15
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ээ=   для
	CO
	1080,12
	грн/грн
	
	
	
	
	
	
	

	
	SO2 
	52,75
	грн/грн
	
	
	
	
	
	
	

	
	NO2 
	255,33
	грн/грн
	
	
	
	
	
	
	

	
	зола
	1262,02
	грн/грн
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ээ суммарный =
	2650,23
	грн/грн
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4. Економія від платежів за забруднення атмосфери.
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ΔП=(100-Фп)/100*(Мфi*Нб)
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔП=   для
	CO
	3120,00
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	SO2 
	5416,60
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	NO2 
	16430,00
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	зола
	328,50
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ΔП суммарный =
	25295,10
	грн/р
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


